# 





# 54 週年輔英校慶暨運動大會 校友同歡慶表揚第三屆傑出校友

培育南台灣四萬多名專業醫護人員的輔英科技大學,走過了半世紀,即將度過54歲生日!為慶祝創校54週年,輔英科大於101年11月24日舉辦一系列活動,由校慶運動會展開序幕。開幕式在該校許淑蓮代理校長、特別邀請李雅靜市議員、大寮區王宏榮區長、樹德家商陳茂霖校長、復華中學康木村校長及各界貴賓、友校蒞校參加,以及全體師生及校友們共同見證觀禮下正式展開。

開幕式中頒發傑出校友獎,其中聖功醫院護理部主任林愛貞, 82年開始將個人的專業擴展至安寧照護與長期照護的領域,臨床 上陪伴無以數計的癌末病人、家屬走過臨終的路程及哀傷照護,發 現病人、家屬才是真正的生命導師。88年再次拾起重溫學生的心 情進入母校「二技護理管理系」第一屆進修,以48歲的年齡考上 「中山大學醫務管理研究所碩士班」就讀,並順利取得碩士學位。

更多輔英校慶精彩花絮就在第十期輔英校友電子報,歡迎校友投稿廣告、徵才等,校友聯絡中心聯絡資訊:07-7811151轉2500.傳真:07-7828809.E-mail:<u>pr@fy.edu.tw</u>承辦人:敬玲。

### 第三屆傑出校友

❤校友林愛貞女士

民國 91 年進修部二技護理管理系畢業 現職:聖功醫院護理部主任

學姐投入安寧療護宣導並協助醫院 設立「日間照顧中心」、「安寧病房」 及「護理之家」,於86年獲得中山大 學推廣教育生命研究班服務熱心獎,學 姐也編著「老人照護指引」為長期照護 醫療健康小組適用及「機構品質指標監 測操作手冊」供全國長期照顧機構使 用、並獲得輔英科技大學「德育楷模 獎」,學姐在老人長期照護醫療領域醫 獎」,學姐在老人長期照護醫療領域醫 設立健康事業管理學位學程在職專班, 以充實培育更多像學姐一樣優秀人材。

- ♥校友孫鳳卿女士
- ♥校友邱智鈴女士
- ♥校友蔡岳廷先生
- ♥校友梁維權先生
- ♥校友簡華逸先生

更多第三屆傑出校友及 54 週年校慶花 絮報導,請翻下頁將有精彩報導。







# 同學~加油加油!衝丫!

校慶系列活動接二連三的活力滿分,在輔英校園 裡各處熱烈展開,有啦啦隊比賽、白玉皇后、各 項運動田徑比賽,還有更多好玩的園遊會活動~

# 啦啦隊比賽

啦啦隊比賽活動在上午於體育館火熱登場,同學們每天晚上一起在操場訓練,只要是校友都一定記得當初在努力揮汗練習的自己~一早就起來梳妝打扮為了讓裁判有更深的印象分數,想辦法發揮各其特色~

今年由護理科獲得冠軍,由醫技科獲得亞軍及應 外科獲得季軍唷!另外各由幼保系、醫技系及休憩系 等各獲得第四到第六名的成績。





# 產學合作研發白玉蘿蔔製成保養品

客家委員會為推廣美濃特產白玉蘿蔔,特與輔 英科技大學產學合作,研發出由白玉蘿蔔製作而成 的系列保養品,為達到推廣之目的,現場還舉辦白 玉蘿蔔皇后選美大賽,結果由現職表演藝術系教師 黃雅亭奪冠,一身白玉蘿蔔的俏皮裝扮加上客家舞 曲展現蘿蔔採收之美,對答台風甚穩,獲得評審一 致好評。

# 就算我們當丫媽 我們還是很年輕

此次特別邀請校友總會理監事及所有輔英人返校同歡母校 54 歲生日,由校友聯絡中心及校友總會徐麗月理事長帶領大家一同參加運動會巡禮,也參加了趣味競賽與學弟妹同樂,獲得學弟妹掌聲加油並讚揚學姐寶刀未老,並期許自己未來長大後也要像學姐們看齊。當天校友總會辦理第四屆第二次會員大會,也集資達 16,650 元,捐入母校幫忙資助此次校友總會活動費用,並在未來規劃明年 55 调年邀請年滿 55 歲校友們一同返校參加校慶!





# 第三屆傑出校友













54 週年校慶特別頒發第三屆傑出校友獎 由許淑蓮校長親自頒發,此次由林愛貞學姐、孫 鳳卿學姐、邱智鈴學姐、蔡岳廷學長、梁維權學 長、簡華逸學長等(上圖人員由左至右),共六 人獲頒此屆傑出校友獎。其獲獎心得及成長過程 由母校文教事業管理學位學程同學組成校園記者 團聯合採訪,在採訪過程中學弟妹們皆是期待緊 張又敬佩,同學們表示學長姐都很親切並勉勵在 學學生,應多利用在學期間多充實技能及智慧,

才能因應業界所需並成功創造屬於自己的成就!

其中林愛貞學姐分享從小的志願就是當個白衣天使或是老師,當時輔英前身為婦嬰護專作育護理專才無數,因此五專時就選擇去念護專。篤信天主的她踏入職場至今邁入35個年頭,一步一腳印由臨床基層做起,透過臨床經驗編著「老人照護指引」等書,高雄市社會局委託協助設立「老人失智日間照顧中心」,在老人長期照護醫療領域中發光發熱。

#### ♥校友 林愛貞女士

民國 91 年進修部二技護理管理系畢業

現職: 聖功醫院護理部主任

學姐投入安寧療護宣導並協助醫院設立「日間照顧中心」、「安寧病房」及「護理之家」,於86年獲得中山大學推廣教育生命研究班服務熱心獎,學姐也編著「老人照護指引」為長期照護醫療健康小組適用及「機構品質指標監測操作手冊」供全國長期照顧機構使用、並獲得輔英科技大學「德育楷模獎」,學姐在老人長期照護醫療領域中發光發熱,更大力幫忙母校在聖功醫院設立健康事業管理學位學程在職專班,以充實培育更多像學姐一樣優秀人材。

#### ◆校友 孫鳳卿女士

民國 70 年五專護理科畢業

現職:民生醫院護理科主任

學姐對醫療照護工作之具體貢獻如:護理臨床、行政管理、教育訓練、長期照護、緊急及災區救護、家庭暴力防治、性侵害防治、自殺防治等、甚至發表期刊、論文、專書並積極參與研究開發音樂療法及各類療法防治自殺或精神分裂症,對家庭暴力防治有著很大的成效。學姐獲得內政部第二屆「保護犯罪被害人有功人員」獎章、消防署「救護有功人員」救護良師」、內政部「99年度全國推動家庭暴力、性侵害及性騷擾防治工作工作有公人士」,學姐畢業後也積極參與各項母校活動,並為輔英校友總會第四屆理事。

#### ♥校友 邱智鈴女士

民國 77 年五專護理助產科畢業

現職:成大醫院安寧病房護理長

學姐在民國 87 年就榮獲第一屆全國唯一安寧療護護理人員服務獎,在民國 89 年就獲得全國第一屆長期照護優良護理人員,並擔任護理新進人員職前訓練講師及實習老師,最近三年來更獲得教育部表揚為全國優良公務人員、並獲得全國傑出護理人員專業貢獻獎及第一屆的 1 0 大南丁格爾獎,邱智鈴學姐成功將經驗與學理整合,在國內外發表過許多文章,榮獲所有醫師投票為年度優秀護理人員頭銜。

#### ♥校友 蔡岳廷先生

民國 91 年二技醫事技術系畢業

現職:台美檢驗科技有限公司副總經理

學長目前是經濟部奈米標章方法的評定委員、 TTQAA 台灣檢驗與品保協會副秘書長,除了個人在乳酸 菌及微生物領域中獲得許多論文獎項外,更帶領事業團 隊榮獲台灣創新育成中心的傑出創業成功獎,並獲選為 經濟部工業局之「國内醫藥研發服務公司」,在 2011 年榮獲經濟部創新獎團隊類「地方產業創新引擎典範 獎」更在今年榮獲生物科技類新興科技組健康食品檢測 服務 SNQ 國家品質標章。

#### ◆校友 梁維權先生

民國 89 年進二事復健科畢業

現職:台南王恭亮復健科診所復健部主任

學長為第二屆物理治療系系友會會長,不謹幫忙輔英畢業的學弟妹們找到正職的物理治療師工作,更在物理治療的領域中為台南市物理治療師公會舉辦許多場繼續教育課程並擔任講師,更跨海到北京脊柱醫學專業技術交流大會代表台灣物理治療師公會推廣台灣物理治療的專業,同時也擔任全球脊柱健康醫學領袖高峰會大會副主席,梁維權學長的成就及表現,是輔英的榮耀更是物治之光。

#### ❤校友 簡華逸先生

民國 93 年二技環境工程衛生系畢業

現職:台灣氯乙烯工業股份有限公司生產技術室主任

學長是第一位考上中山大學環境工程與科學 系博士班的學生,更是輔英史上最年輕的傑出校 友得主,簡華逸學長在高雄在地水領域貢獻顯 著,為校爭光,更擔任母校兼任講師,時常以輔 英為榮,感謝輔英的師長培育,簡華逸學長是在 校學弟妹之典範與最佳代言人。 輔英夯新聞校友電子報第十期

# 2012 波蘭國際發明展銀牌獎座墊中有提把--小摺輕鬆帶著走

自行車目前是最熱門的運動休閒與節能減碳的交通工具,世界各地對自行車使用的普及度已無可計數。通常於牽引自行車時大多將手靠壓或抓握於座墊上,或如摺疊式自行車則需反手握持座墊前端以提起及推拉牽引摺疊之車體,此姿勢大多不易施力或容易造成重心不穩,而無法穩固地操控車子。有鑑於此輔英科技大學環境與生命學院環境工程與科學系鄒佩珊助理教授研發『有提把裝置的自行車座墊』裝置,期望能改善自行車折疊收拾後不易提握移動的缺點。此研發成果榮獲 101 年 10 月『2012 波蘭國際發明展銀牌獎』的肯定,並且已獲證中華民國及大陸兩地專利。此裝置設計可應用在所有自行車車型,尤以摺疊式自行車之功效最高。以現今自行車之普及度,此設計商品化後的產值應是可預期的。輔英科大目前正積極推動此創新裝置能與產業界有更進一步的合作機會,相信此創新裝置能為我們日常生活帶來更多便利性。



鄒佩珊老師研發獲得銀牌獎

輔英科大不僅在技職教育的教學領域作育英才,更鼓勵校内老師持續不斷的以產業應用與基礎研究為共同研究方向。在輔英科大裏,老師們可透過全方位的研發單位「研究發展處」、「研發總中心」及「產學合作暨育成中心」的支援協助,不僅能共享研究資源,更能在有所研究成果時,能變得更具體及更有價值,預期未來輔英科大的創新研發必能有顯著成果,也必能對台灣學術及社會有所貢獻。 活動承辦單位:輔英科技大學研發總中心

聯絡人:鄒佩珊 組長·聯絡方式: (07) 7811151 轉 6800

# 你姓「張簡」嗎? 瞭解 大寮歷史就在輔英科大

「汝為台灣人,不可不知台灣事!」這句話 激起連橫寫台灣通史的使命感;而今年初高雄市 立歷史博物館舉辦「『展』高雄」系列展,首部 曲「搭寮耕耘萬福地-大寮」,特別移師至位於 大寮地區第一所大專院校-輔英科技大學辦理巡 迴展,讓在地「不可不知大寮事」的青年學子及 大寮居民深入認識居住土地的歷史與文化根源。

隨著 2010 年高雄縣市合併,前高雄縣鄉鎮與 都會區的交流日趨頻繁,然而,鄉鎭的在地特色 經過都市化與時序更迭將漸漸流失,後人對於鄉 鎮原有的獨特性恐無復記憶。希望透過鄉鎮歷史 文化、常民生活、教育經濟等多面向主題展示, 紀錄鄉鎮文化、傳承鄉鎮精神,「搭寮耕耘萬福 地一大寮」巡迴特展讓大衆深入認識鄉鎮文化的 内涵,及大寮在高雄整體發展過程中的存在意義 與展望。值得一提的是,全台灣「張簡」姓氏 者,大寮就佔了百分之九十,母校公共事務室發 起「尋找 Mr. & Miss 張簡」活動,邀請所有教職 員工生姓「張簡」者參加開幕儀式。輔英的退休 職員張簡鎭子小姐從民國33年世居大寮,35年 因應國民政府播遷來台後的政策要求,改為張簡 鎮,小學也就讀建校百年的永芳國小,親眼看到 大寮第一所高等學府輔英科技大學的建校及麥當 勞進駐;今天也到場共同見證前人落腳的搭寮到 21 世紀大寮區,從日據時代的新興製糖會社到大 發丁業區的歷史變遷。

## 輔英科技大學捐贈(款)芳名錄 101年度(101/10/01~101/11/30)

•		,
	捐贈金額	
游李阿尹	100,000	供生物科技系相關活動使用
樂群	40, 000	學生羽球校隊專款專用
全家便利商店 股份有限公司	200, 000	獎助學金
英檢出版股份 有限公司	3, 000	供應用外語系使用
華泰文化事業 股份有限公司	3, 000	供應用外語系使用
敦煌書局	19, 000	供應用外語系使用
寂天文化事業 股份有限公司	3, 000	供應用外語系使用
台灣東華書局 股份有限公司	3, 000	供應用外語系使用
書林出版有限 公司	3, 000	供應用外語系使用
張俐雯	5, 050	獎助學金(學校急難裁助、緊急舒困金)
蔡岳廷	2, 660	供校友聯絡中心發展業務使用
梁維權	1,000	供物理治療系活動業務使用
	游 全股英 華殿 寂殿台殿書 樂樂家份檢有泰份敦天份灣份林 張蔡華縣 有出限公人限建化限革限版公闲压制 医人名 电电阻 电阻	游李阿尹 100,000

- ◆您只要擁有健康的窈窕身心靈嗎?還不夠! 全方位的輔英科技大學推廣教育非學分及學分班 達成您的完美願望~心動不如馬上行動!!
  - 照顧服務員單一級檢定術科復習班
  - 熱舞有氧
  - 瑜珈班
  - 美容造型素描基礎班
  - 美容丙級證照
  - 美容乙級證照初級班
- ◆聯絡專線:07-7811151 轉 2410 及 24 小時無休線 上報名:http://asp2003.fy.edu.tw/cite/PMactivity/index.asp